

*Мельков С.А. – докт. полит. наук, профессор,  
304304@mail.ru*

## **Мы накануне серьезных перемен? Слово главного редактора к № 1 (23) 2018 года**

Уважаемые коллеги-читатели: обучающиеся, педагоги, ученые. Представляю Вам первый по счету номер нашего научного журнала «ГосРег» за 2018 год.

Набор статей в этот номер проходил под влиянием наладившегося сотрудничества нашего журнала «ГосРег» с Высшей школой государственного аудита (факультетом) МГУ им. М.В. Ломоносова. Хочется поблагодарить за инициативу в организации такого сотрудничества заместителя декана факультета (гуманитарного) Академии гражданской защиты МЧС России Козыреву Анну Александровну и доцента Высшей школы государственного аудита Зуеву Анну Сергеевну. Благодаря усилиям этих людей наш журнал выступил информационным спонсором конкурса научных работ «ArsSacraAudit»<sup>1</sup>, проведенного в 2017 году в Высшей школе государственного аудита (факультете) и на юридическом факультете МГУ им. М.В. Ломоносова.

В результате этого спонсорства было решено научные работы призеров конкурса «ArsSacraAudit» (кроме первых мест во всех номинациях) опубликовать в нашем журнале. Таковых призеров оказалось 28, но пока только 6 научных статей в наш журнал прислали 8 призеров. Обращаю внимание на тот факт, что по согласованию с жюри конкурса в состав авторов научных статей в обязательном порядке были включены руководители научных работ призеров конкурса. С удовольствием отмечу всех авторов статей: Гуськов Д.А., Курмалева Д.М., Чеснокова Ю.В., Уланов Н.С., Чеснокова Ю.В., Гаврилов А.О., Хаменушко И.В., Дыхова А.Л., Попович В.Ю., Пучкова Н.С., Нестерова С.В., Лашинская Н.В., Оляха А.А., Самойлова Л.К.

Все эти статьи (по тематике) находятся на стыке права и экономики. Как сказал во время официального подведения итогов конкурса в МГУ им. М.В. Ломоносова один уважаемый профессор, «этот самый стык права и экономики пока в отечественной науке слабо разработан». Мне остается с этим мнением лишь согласиться. Тем самым количество внешних для Академии гражданской защиты МЧС России авторов в нашем журнале возросло (в абсолютном и относительном выражении). Надеюсь, что такая тенденция сохранится и в дальнейшем.

После детального ознакомления с уже состоявшимися и прорецензированными (получившими положительную рецензию членов редакционной коллегии журнала) текстами

---

<sup>1</sup> Конкурс на лучшую научную работу «Ars Sacra Audit» – это проект, направленный на выявление, формирование и реализацию творческого и интеллектуального потенциала школьников, студентов, аспирантов, активное привлечение к участию в научных исследованиях и развитие навыков научно-исследовательской работы в сфере аудита и смежных областях. Конкурс проводится в Высшей школе государственного аудита МГУ имени М.В. Ломоносова. К уникальности проекта следует отнести привлечение в члены жюри представителей государственных органов и коммерческих организаций, специализирующихся в сфере аудиторской деятельности и финансового контроля, а также научных работников и профессоров научных и образовательных организаций. Тем самым реализация данного конкурса направлена на решение проблемы, объединения усилий бизнеса, науки и государства для развития экономики страны, предусмотренной Стратегией инновационного развития Российской Федерации на период до 2020 года.

научных статей, отмечу еще несколько тематических тенденций именно этого номера нашего журнала.

Во-первых, до выборов президента России фактически времени не осталось. Пока этот номер будет размещаться в Сети Интернет, выборы уже пройдут, хотя победа одного кандидата уже практически предрешена. В незначительной степени предвыборная тематика (не обязательно только в связи с выборами главы государства) впрямую отражена в этом номере журнала. Имею в виду научные исследования наших авторов: Ж.Ю. Данковой, Е.П. Шитовой, Лукьяновой В.А., Ключковой М.Н. Вновь подчеркну: нам нужно искать союзников и в приоритетном порядке создавать с участием России экономические коалиции, а сделать это без развития малого и среднего бизнеса вряд ли получится (для этого следует уменьшать административное давление именно на эти виды бизнеса).

Во-вторых, в этом номере журнала вновь показали высочайшую активность студенты выпускного курса очного бакалавриата нашего вуза. По регионально-политическим и регионально-управленческим проблемам (в том числе, по тематике проектного управления) в журнал поступило значительное количество статей, написанных под руководством и при активном участии педагогов кафедры государственного и муниципального управления Академии гражданской защиты МЧС России А.Ю. Лябах, А.Н. Перенджиева, Е.В. Устюжаниновой. Отмечу фамилии этих студентов: Е.Д. Милова, М.А. Кашарная, В.А. Лукьянов, К.Н. Бодрова, Н.В. Булашева, А.Р. Борисова, А.В. Зуева, М.А. Мирзалиева, Н.В. Петров, Д.А. Смирнова, А.А. Першин, А.О. Боева, В.В. Куземкина, М.В. Солдаткина, В.А. Лунев.

В-третьих, достаточно высокую научно-публикационную активность продолжали демонстрировать наши магистры очной формы обучения и наш аспирант С.М. Ножка. С удовлетворением отмечаю авторство Е.П. Шитовой, В.С. Коляденковой, А.А. Ондар, П.В. Пигалёвой, М.Н. Ключковой, С.В. Кокаревой, Ю.А. Гориковой, М.П. Муранова, К.А. Филковой. Особую благодарность хочу выразить магистру-очнику Е.П. Шитовой, «не сбавляющей обороты» в работе со студентами очной формы обучения.

В-четвертых, в этом номере нашего журнала, как мне показалось, достаточно большое количество статей включают в себя верификацию полученных результатов. Надеюсь, понятно, что в учебных целях я (как заведующий выпускающей кафедрой) зачастую вынужден был принимать решение (исключительно в учебных целях) о том, чтобы в качестве экспертов и одновременно участников верификации выступали педагоги нашей кафедры (вариант не самый лучший, но, пожалуй, вынужденный). Надеюсь, что проходящие сейчас преддипломную практику выпускники найдут для своих исследований иные группы экспертов.

В-пятых, напомним, что редколлегия журнала «ГосРег» приветствует любые инициативы по заключению договоренностей с другими научными журналами об обмене научными публикациями для более полного удовлетворения требованиям ВАК Минобра России. Страницы нашего электронного научного журнала открыты для всех сотрудников и обучающихся Академии гражданской защиты МЧС России, нашего министерства (МЧС России) и его структурных и региональных подразделений.

В связи с особенностями данного выпуска журнала «ГосРег» (имеется в виду периодичность выхода – раз в квартал), к сожалению, наши авторы не успели еще отреагировать на несколько весьма актуальных для России и мирового развития тем. Далее тезисно обозначу те из них, которые с моей личной точки зрения весьма и весьма актуальны:

– подготовка прогнозов: какие изменения во внутренней и внешней политике российского государства нас ожидают после мая 2018 года (когда новый президент России примет принесет присягу)?;

– обучение сотрудников, работающих в органах государственной власти и местного самоуправления аналитическим компетенциям;

– целесообразность и эффективность внедрения (дальнейшего продвижения) в нашем вузе метода ситуационного анализа (кейс-стади). В частности, хотелось бы иметь обратную связь от педагогов и студентов по тематике обучения с применением дистанционных образовательных технологий (ДОТ) и постепенного развертывания в Академии кейс-лаборатории на портале вуза;

– целесообразность и прогнозная эффективность продолжения педагогического эксперимента в Академии по тематике обучения с применением ДОТ.

Невозможно перечислить все перспективные темы для научных исследований темы для нашего журнала. Привожу их здесь лишь только для того, чтобы эти темы вновь актуализировать для наших авторов и активных читателей. Приведенные в редакторских статьях к предыдущим номерам журнала темы перспективных исследований также не потеряли до сих пор своей актуальности – напоминаю об этом читателям.

В завершении своего приветственного слова вновь подчеркну, что редколлегия журнала «ГосРег: государственное регулирование общественных отношений» как и прежде ждет научные статьи с анализом развития нашей страны в условиях санкций и ограниченного количества информационных ресурсов, выработки оптимальных условий для самостоятельного массового создания россиянами новых технологий (нужна нам все-таки модернизация или не нужна?). Мы надеемся, что эта тема в нашем журнале (см. его название) станет постоянной, особенно для политологов и экономистов.